

Praha 5. 12. 2022

Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane,

Ministerstvu financí byla dne 19. listopadu 2022 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto:

*Jsem řadový občan a mám žádost o informaci.
Kolik si Česká republika půjčila nebo vzala finanční úvěr za tento rok teda rok 2022 který šel do statní pokladny. Děkuji za info.*

Na portálu MF vidím příjmy a vydaje státu a Saldo. Nikde jsem nedohledal půjčky státu.

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující informace.

Ministerstvo financí v roce 2022 vydalo a prodalo na primárním a sekundárním trhu korunové střednědobé a dlouhodobé státní dluhopisy v celkové jmenovité hodnotě 396,2 mld. Kč a eurové střednědobé státní dluhopisy v celkové jmenovité hodnotě 1,0 mld. EUR. Tyto informace jsou veřejně dostupné a průběžně aktualizované na internetových stránkách Ministerstva financí:

<https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/rizeni-statniho-dluhu/emise-statnich-dluhopisu/vysledky-aukci-sdd>, <https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/rizeni-statniho-dluhu/sekundarni-trh/realizovane-transakce>.

Dále byly vydány dvě nové emise státních dluhopisů určených pouze pro fyzické osoby s názvem „Dluhopisy Republiky“ a nové tranše již vydaných státních dluhopisů ve formě reinvestice výnosu v celkové jmenovité hodnotě 45,0 mld. Kč. Tyto informace jsou rovněž zveřejněny na internetových stránkách Ministerstva financí:

<https://www.sporicidluhopisy.cz/cs/o-dluhopisech/oznameni/oznameni-o-vysledku-upisu>, <https://www.sporicidluhopisy.cz/cs/o-dluhopisech/oznameni/oznameni-o-reinvestici-jmenovite-hodnoty>.

Celkem tak byly vydány státní dluhopisy se splatností nad jeden rok vyjádřené v korunovém ekvivalentu v celkové jmenovité hodnotě 465,8 mld. Kč.

V letošním roce nebyly přijaty žádné úvěry od mezinárodních institucí.

Ostatní operace uzavírané za účelem řízení státního dluhu a likvidity státní pokladny jsou v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů, zveřejněny v Registru smluv <https://smlouvy.gov.cz/>.